

# 中總、重慶總會、九龍西潮人聯會 成功舉辦香港國安法分享會

香港國安法的公布實施不僅成功堵住了香港維護國家安全的制度漏洞，為香港維護國家安全提供了明確法律依據，也為香港長期繁榮穩定、「一國兩制」事業行穩致遠提供了堅實法律保障，社會各界對香港及大灣區發展前景更具信心。日前，香港中華總商會、香港重慶總會、九龍西潮人聯會分別舉辦香港國安法分享會，圍繞愛國愛港、呼籲支持香港國安法立法等內容進行探討。分享會的舉辦讓各界深入地學習了解香港國安法的重點條文、重要性和背後理念，達集思廣益之效。

## 中總邀譚惠珠談香港國安法

香港中華總商會（中總）工商及社會事務委員會和婦女委員會日前舉辦專題講座，邀全國人大常委會基本法委員會副主任譚惠珠，介紹香港國安法內容，並就法例實施對社會民生以至營商帶來的轉變交流意見。

譚惠珠指出，國家安全只有「一國」之責，沒有「兩制」之分，是中央政府的事權。然而，國家考慮到香港有不同的法律系統，加上「一國兩制」原則，在法例制訂時仍給予香港大部分司法管轄權。香港國安法屬全國性法律，香港條例如有不一致地方，則以國安法為準。

她續說，香港國安法和其他全國性法律一樣，解釋權在人大常委會。根據基本法第158（2）條，人大常委會授權香港法院在審理案件時對香港自治範圍的法律作自行解釋，惟人大常委會亦可決定釋法；並特別提到觸犯危害國家安全罪行的人士，會喪失參選立法會、區議會選舉或出任香港特區公職的資格。

譚惠珠強調，香港國安法是維護國家安全的抓手，且法例對人權保障以及刑事涉案人的保障不變，香港國安法對維護國家主權、安全、發展利益，以及保障香港繁榮穩定有着重要意義。她希望法例可以達至防



中總邀請譚惠珠就香港國安法進行分享

範、制止及懲治危害國家安全活動，給予相關違法者改過自身機會，並讓香港從新出發。

全國政協常委、中總會長蔡冠深亦指，香港作為中國不可分割一部分，有責任配合維護國家安全，這不僅關乎香港市民切身利益，亦有助確保「一國兩制」行穩致遠，保障香港長期繁榮穩定。中央在港建立維護國家安全法律制度，有助撥亂反正，帶領香港重回正軌。

## 重慶總會分享會上代表委員挺國安法

香港國安法正式在港實施，香港重慶總會日前舉行分享會，與會的港區全國人大代表及政協委員均表示，香港國安法是維護香港繁榮穩定及「一國兩制」行穩致遠的重要法寶，大家對國家及香港更有信心，堅定支持法案。

全國政協人口資源環境委員會副主任施懷懷表示，香港要堅持完善「一國兩制」就需要有工具，而香港國安法正是這個重要的工具，只要「一國兩制」能夠在香港更好實施，國家就會有信心給予香港更多的機會與任務，必定能讓香港有更好發展。

港區全國人大代表鄭美雲指出，香港受「港獨」和分離勢力破壞，國家通過立法出手相救，反映中央對維護國家安全的重大決心，顯示出國家對香港的愛護與關懷，相信香港國安法的實施，能為香港維護繁榮穩定及「一國兩制」行穩致遠發揮重要作用。

全國政協委員、香港重慶總會主席馬浩文說，一個地方亂了就不會有發展，只有回復穩定才是唯一出路。香港反對派好像「寶藥黨」，只會用滿口謊言煽動市民，到有事時就自己先跑，廣大市民要擦亮眼睛明辨是非，多去了解國安法對香港的好處。



香港重慶總會邀全國人大代表及政協委員談香港國安法



楊勳在分享會上呼籲支持香港國安法

楊勳談國安法籲毋須憂所謂「制裁」

九龍西潮人聯會婦女部、惠州市惠城區（香港）聯誼會日前邀請全國政協委員楊勳出席兩會精神宣講會。楊勳表示，中央政府出手制定香港國安法，是為了填補香港的國安缺口，「一國兩制」方針將會繼續下去。身為商界人士，他直言毋須擔心美國所謂「制裁」，反而更應該團結自信支持國安法。

楊勳表示，香港在過去一年經受黑暴摧殘，特區政府無力處理，更無法就基本法第二十三條立法，在這前提下，中央政府出手為香港國安立法，只為希望香港不要再亂下去。西方國家尤其美國近年為打壓中國崛起一直故意製造事端，大家更應該團結自信，這便是對國安立法的最好支持。

河北省政協常委、九龍西潮人聯會會長潘陳愛菁則表示，香港國安立法是為了保護香港市民以及維護香港的繁榮穩定，能協助香港重回正軌，籲大家堅定支持立法。

# 曾燈發：攜手共渡時艱 齊建閃耀香江



廣東省深圳市政協委員、香港深圳社團總會常務副會長兼秘書長曾燈發

「香港是一個『搵食』的地方，大家應該聚焦經濟，不分黨派，為市民服務，攜手建設香江。」廣東省深圳市政協委員、香港深圳社團總會常務副會長兼秘書長曾燈發表示，反對派在立法會無休止地「拉布」，加上去年的示威、破壞及暴力事件，擾亂香港社會民生，令部分公務工程項目無法如期撥款，民生基建停滯不前。他相信香港國安法是廣大市民的「定心丸」，定能讓香港重回正軌，為社會發展注入正能量。

香港目前有約五十萬名註冊建造業工友，當中大部分是家庭經濟支柱。曾燈發表示，去年「黑暴」嚴重打擊經濟，掀起結業潮，不少建造工友面臨失業。加上自2016年起，反對派不斷在立法會「拉布」，阻延基建項目撥款，包括醫院擴建項目、老人院舍、公務項目、道路建設等民生設施基建都受到阻撓。基建工程不足，工友手停口停，生計難保，不少青年工友只能無奈轉行。

## 建造業工友生計難保

「政府及僱主以不少時間悉心培訓年輕生力軍，希望他們日後繼續致力建設本港。」曾燈發有感而發，他惋惜建造業流失了一班生力軍，他進一步解釋，青年人為改善生活，有決心入行，他們在建造業訓練局接受培訓，再在地盤實地艱辛實習，跨過重重障礙獲得一份可以改善自身及家人生活的工作，然而，本港近年的基建工程項目不足，工友要自己減薪保住工作，單單在過去兩年，建造工人薪金平均下跌兩至三成。當中部分年輕工友被迫離開市場甚致轉行。曾燈發對反對派以一班從事建造業的基層市民作為政治籌碼押上鬥爭深感無奈，他指出建造業是日薪制，有工作才有薪金。工作不足，工友生計更

成為問題，亦會同時衍生許多社會和家庭問題。

## 香港國安法穩定社會民生

去年本港社會不穩，經濟重挫，曾燈發形容香港國安法是市民的「定心丸」，法例有效遏止「黑暴」和「港獨」的暴力破壞。他指出，立法後不少反對派組織立場大轉，而七月一日上街示威衝擊的人明顯減少，反映出法例具阻撓性。香港國安法旨在針對分裂國家、顛覆國家政權、恐怖活動及勾結外國或境外勢力等危害國家安全的行為和活動，曾燈發表示法例實施後，令市民鼓舞，心態安穩踏實。為了加強工友了解香港國安法條文，曾燈發在不同場合和工友們交談時經常向工友解釋立法原意和草案精神，以釋疑慮。

## 同心抗疫共建明天

自新冠肺炎疫情爆發初期，建造業上下團結一心，建造業議會聯同業界發起「建造業抗疫關愛行動」，保障工友健康。截至七月初，議會向858位被強制隔離的工友，及當中9名確診新冠病毒的工友發放約港幣380萬元的現金津貼，並派發「關愛包」給工友。此外，行動



曾燈發與業界齊心抗疫，在「建造業抗疫關愛行動」中派發口罩及消毒酒精給工友。

更透過全港316間建築機構及公司派發口罩、酒精搓手液等防疫物資給前線工友。行動總共派發超過180萬個口罩及22萬枝酒精搓手液，成功團結建造業界，為社會發放正能量。曾燈發是行動管理委員會成員，他表示非常樂意在這個艱難時刻為工友服務，同心對抗疫

情，有健康的身體，才能繼續為香港建造業盡心盡力。

## 攜手實踐獅子山精神

在整個訪問中，曾燈發再三強調獅子山精神，他敬佩港人自強不息、同舟共濟的精神，「只要你肯工作，一定可以在香港維持生活」。香港經歷過金融風暴、非典型肺炎，各種高低起伏，曾燈發相信只要香港各界同心跨過難關，致力為社會服務，日後必定更繁榮昌盛。他感激地說，全賴有中央一直支持和幫助，香港才有今天輝煌的成就，大家都是中國人，彼此血脈相連，寄語港人「珍惜香港，感恩祖國，聚精經濟，一起共贏」。

前線工友獲防疫物資，安心工作。



曾燈發親自為市民送上口罩及消毒酒精

